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V našej škole 

Lyžiarsky výcvik 
V dňoch 1. - 7. februára 2023 sa žiaci siedmeho a ôsmeho ročníka zúčastnili lyžiarskeho výcviku v 

lyžiarskom stredisku Ski Vitanová. V tomto školskom roku to bolo formou dennej dochádzky. Žiaci 

siedmeho ročníka si osvojili základy zjazdového lyžovania a ôsmaci sa zdokonalili v lyžiarskych 

zručnostiach, ktoré nadobudli vlani počas pobytu v Ždiari. Snehové podmienky boli výborné, nakoľko 

práve v tomto týždni nás zasiahla snehová kalamita, ktorá bola pre náš výcvikový kurz skôr bonusom 

ako nevýhodou. Slniečko sa nám statočne vyhýbalo, sneh sa chumelil a celodenný mráz nás udržiaval 

v strehu. Nič však nenarušilo zážitok z výbornej lyžovačky. Všetkých žiakov musíme pochváliť nielen 

za snahu a aktivitu, ale aj za slušné a zodpovedné správanie, vďaka čomu sa nám nestal žiadny úraz. 

Dúfame, že žiaci budú svoje získané lyžiarske zručnosti naďalej rozvíjať a zdokonaľovať. 
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Staviame kŕmidlá a prikrmujeme 
Počas zimných mesiacov sa snažíme postarať o obživu a vytvorenie vhodného prostredia pre vtáčiky, 

ktoré neodlietajú do teplých krajín. Žiaci piateho a ôsmeho ročníka si na hodinách techniky precvičili 

svoje manuálne zručnosti a pod vedením pána učiteľa zostrojili vtáčie kŕmidlá. So záverečným 

maľovaním pomohli aj mladší žiaci. 

Hotové kŕmidlá spoločne umiestnili žiaci 1. stupňa na stromy a okná. Naplnili ich rôznymi 

semienkami, a tak zabezpečili voľne žijúcemu vtáctvu prečkať 

toto nepriaznivé obdobie. Ani ôsmaci sa nedali zahanbiť. 

Nachystali pre vtáčiky svoje "špeciality". Roztopený tuk 

zmiešali so zmesou semiačok a potrava bola nachystaná. Tú 

umiestnili do búdok a vtáčiky môžu prilietať.  
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Medzinárodný deň materinského jazyka 
V dnešnej dobe je dôležité, aby naše 

deti ovládali minimálne jeden cudzí 

jazyk. Ale zabúdame, že to, čo je pre 

nás samozrejmosťou, si častokrát 

nevážime. Materinský jazyk je 

neoddeliteľnou 

súčasťou  každodenného života nás 

všetkých, a tak si ho musíme chrániť 

a vážiť. Preto sa 21. február niesol 

v znamení materinského jazyka. 

Žiačky Nella Gazdíková a Tímea Lacková (8. A)  sa nám prihovorili prostredníctvom školského 

rozhlasu. Previedli nás dejinami našej reči od Veľkej Moravy až po súčasnosť, vysvetlili nám pojmy 

kodifikácia, fonetický princíp, materinská reč.  

Siedmaci na hodine slovenského jazyka vytvárali v skupinách projekty o Konštantínovi 

a Metodovi, Antonovi Bernolákovi a Ľudovítovi Štúrovi, veď práve ich zásluhou má slovenský jazyk 

kodifikovanú podobu. 

Ôsmaci na hodine dejepisu preberajú tematický celok Slovenské národné hnutie. V rámci jeho 3. 

fázy  sme si priblížili štúrovskú generáciu. Jej vedúcou osobnosťou bol Ľudovít Štúr a práve tomuto 

kodifikátorovi slovenského jazyka, básnikovi, pedagógovi a politikovi sme sa venovali. Na základe 

získaných vedomostí sa žiaci pokúsili vytvoriť facebookový profil Ľudovíta Štúra a celý tematický 

celok sme zavŕšili priraďovaním pojmov, miest, osobností k jednotlivým fázam slovenského 

národného hnutia. 

Chráňme si náš drahocenný poklad – slovenský jazyk.  
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Karneval 
Fašiangy, symbol veselosti, zábavy a hodovania.  Každoročne patrí 

karnevalu jeden z fašiangových dní  aj na  našej škole - tento rok to bolo 

17.2. Deti sa naň tešia celé týždne a úporne rozmýšľajú,  akú masku si 

tento rok zvolia. O pekne vyzdobený kultúrny dom, výbornú zábavu a 

súťaže sa už tradične postarali deviataci. Príjemnú atmosféru navodili 

úvodným tancom a potom sme už mohli obdivovať veseliace sa deti v 

nápaditých maskách, ktoré sa snažili zaujať nielen farebnosťou ale aj 

originálnosťou. Zábavné súťaže striedali tanečné kolá, masky tancovali 

a bavili sa, nedali sa zahanbiť ani pedagógovia. Ďakujeme aj našim 

rodičom a upratovačkám, ktorí sa postarali o občerstvenie - po 

výborných šiškách sa len tak zaprášilo. Odmenou pre deti boli zaujímavé 

ceny, ich úsmev na tvári a spokojnosť. 

Preventívna prednáška 
Vo štvrtok, 9. 3. 2023, sa žiaci 8. - 9. ročníka zúčastnili na 

prednáške zameranej na prevenciu sociálno-patologických 

javov ako: extrémizmus, drogová trestná činnosť, trestné činy 

proti rodine a mládeži. Cieľom tejto aktivity je znížiť negatívne 

dopady týchto javov na osobnosť dieťaťa. Organizovali sme ju 

spolu s pani Mgr. Evou Murínovou, koordinátorkou ochrany 

detí pred násilím  ÚPSVR Námestovo. 

Prednášateľka JUDr. Katarína Kocúrova z Okresnej prokuratúry Námestovo priblížila našim žiakom 

aj prácu prokurátorov a sudcov, pôsobnosť prokuratúry vo vzťahu k trestnému konaniu. 

Z postrehov našich žiakov: "Pani prokurátorka nám rozprávala o trestných činoch, práci prokurátora, 

ako sa riešia trestné činy. Rozprávali sme sa o drogách a príkladoch zo života, diskutovali sme aj o 

alkohole, šikanovaní, zneužívaní detí aj v rodine. Bolo to veľmi zaujímavé a náučné." NG 

"Dozvedela som sa veľa o práci na prokuratúre, aké oblečenie majú sudcovia a prokurátori, o 

drogách a alkohole, o podvodoch na internete, ale aj zneužívaní detí v rodinách." TL   
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Hviezdoslavov Kubín 
Recitačná súťaž Hviezdoslavov Kubín má u nás už dlhoročnú tradíciu 

a vysokú úroveň. Na Slovensku prebieha tento rok už 69. ročník. Školské 

kolo sa uskutočnilo 13.3. a zúčastnilo sa ho 35 žiakov. Súťažilo sa v troch 

kategóriách, v každej z nich v poézii a próze. Hodnotil sa najmä výber 

textu, zvuková stránka reči, ovládanie textu a jeho prednes. Porota 

mala skutočne ťažkú úlohu pri vyhodnocovaní súťaže. Na všetkých 

zúčastnených čakala drobná odmena a víťazi boli odmenení potleskom, 

krásnymi cenami i diplomom. Prednesy boli pôsobivé, presvedčivé a originálne, všetci sme pri nich 

prežili krásne popoludnie. Oceneni: 

I. kategória (2. - 4.ročník) 

POÉZIA                                                                        PRÓZA 

1. Alžbetka Nogová      1. Danielka Tarčoňová 

2. Dorotka Števuliaková                                                2. Laura Števuliaková 

3. Paulínka Hajdúchová, Karolínka Kokošková           3. Lacko Tomajka, Šimon Paľa 

II. kategória (5.- 6.ročník) 

POÉZIA                                                                        PRÓZA 

1. Soňa Gadzmanová                                                   1. Vanesa Karasová 

2. Rebeka Šefčíková                                                    2. Vivien Lacková 

3. Katarína Viktorová                                                     3. Sofia Pšiteková 
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III. kategória (7.- 9.ročník) 

POÉZIA                                                                        PRÓZA 

1. neudelené                                                                    1. Karin Goreková 

2. Sarah Kameníková                                                  2. Daniel Randiak 

3. Tímea Lacková                                                         3. Renáta Ťapajová, Nella Gazdíková 

 

Okresné kolo súťaže v prednese poézie a prózy sa konalo v ZŠ Š. Šmálika v Tvrdošíne, dňa 

23.03.2023. Z našej školy recitovali žiačky: D. Tarčoňová (3.A), A. Nogová (3.A), V. Karasová (5.A), S. 

Gadzmanová (5.A) a K. Goreková (9.A). Tretie miesto v II. kategórii – próza patrilo našej žiačke V. 

Karasovej, ktorej srdečne blahoželáme a dievčatám ďakujeme za peknú reprezentáciu školy. 

Školský stolnotenisový turnaj 
V mesiacoch február a marec sa na našej škole konal II. ročník školského turnaja v stolnom tenise, 

ktorého sa zúčastnilo 19 žiakov a žiačok z druhého stupňa. Turnaj bol rozdelený do dvoch kategórii 

– chlapci a dievčatá. 

Konečné poradie: 

Chlapčenská kategória      Dievčenská kategória 

1. Jakub Barica (9.A)      1. Renáta Ťapajová (7.A) 

2. Erik Karas (8.A)     2. Katarína Viktorová (5.A) 

3. Martin Ťapaj (9.A)      3. Soňa Gadzmanová (5.A) 
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Exkurzia  - zberný dvor 
18.3 si pripomíname Medzinárodný deň 

recyklácie. Pri tejto príležitosti sme sa so žiakmi 

ôsmeho ročníka vybrali pozrieť si recykláciu v praxi 

- navštívili sme firmu Monso v Liesku, ktorá sa 

zaoberá recyklovaním kovu, plastov, papiera, 

elektroodpadu. Videli sme reálne ukážky 

spracovania spomínaných materiálov. Exkurzia bola podnetná, plná zaujímavých informácii. 

Ďakujeme firme Monso za možnosť návšetvy, p. Štoberovej za plnohodnotný výklad. 

V krajine rozprávok 
Každý pozná nejaké rozprávky. Naši žiaci sa v jedno popoludnie preniesli do tohto sveta a prežili 

veľmi príjemné popoludnie v školskej knižnici. Bol to čas plný hádaniek, tvorenia, ale aj súťaží. Deťom 

nerobilo problém uhádnuť postavy z rozprávok, ani vytvoriť dejový filmový pás. Tímová práca a 

usilovnosť sa prejavila pri spĺňaní jednotlivých úloh. Presvedčili sme sa, že rozprávkový svet je krásny 

a oplatí sa do neho nahliadnuť. 
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Deň Zeme 
Dátum 22. apríl sa spája so Svetovým dňom Zeme.  Je dôležitým dňom, kedy si uvedomujeme 

význam ochrany a udržateľnosti nášho životného prostredia. A čo by mohlo byť lepším spôsobom, 

ako prejaviť svoju starostlivosť o prírodu, než účasťou na upratovaní miest, kde žijeme a učíme sa?  

Naša škola sa, ako každý rok, tak aj tento rozhodla uskutočniť akciu upratovania okolia. 

Ráno sme sa všetci  zhromaždili pred školou, vypočuli sme si krátke informácie o tom to dni, 

spoločne sme vytvorili plagát  a vyrazili sme našimi okolitými ulicami upratovať. 

Bolo potešujúce vidieť, ako sa všetci zapájali s obrovskou energiou a nasadením. Deti zbierali 

odpadky, ktoré správne triedili podľa recyklačných kontajnerov.  

Akcia upratovania okolia nám priniesla nielen vonkajšiu čistotu, ale aj dôležité ponaučenie o 

zodpovednosti voči životnému prostrediu.  

Deň Zeme by sme však nemali oslavovať nielen raz do roka, ale mali by sme si byť vedomí svojho 

vplyvu na životné prostredie každý deň a tak pomohli zachovať našu planétu pre budúce generácie. 
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Zapísali sme do školy budúcich prvákov 
S radosťou oznamujeme, že sme úspešne zapísali do našej školy skvelú 

skupinu budúcich prvákov! Tento dôležitý životný míľnik je začiatkom ich 

vzdelávacej cesty, plnej nových objavov a  priateľstva. 

Deti v sprievode svojich rodičov a niektorí aj súrodencov, vkročili do 

rozprávkovej krajiny, kde ich privítali prváci s druhákmi krátkym príbehom O 

neposlušných kozliatkach. Nezľakli sa strašidelného, ale aj trošku 

popleteného vlka a zaspievali si so zachránenými kozliatkami. Potom sa im 

predstavili ďalšie rozprávkové bytosti. Ich mená uhádli hneď a mohli sa s 

odhodlaním pustiť do práce. Na jednotlivých stanovištiach ukázali predškoláci 

pani učiteľkám svoje zručnosti a vedomosti, za čo získali malú odmenu v 

podobe školských pomôcok. Nechýbala drobná sladkosť, pamätný list a 

taktiež fotografia, ktorá im bude pripomínať tento slávnostný deň. 

Tešíme sa na Vás v septembri, budúci prváci, a ďakujeme rodičom za prejavenú dôveru zapísať deti 

do našej školy. 
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Školské kolo Slávik Slovenska 
V piatok 5.5. sme v našej škole usporiadali školské kolo speváckej súťaže Slávik Slovenska. Žiaci, ktorí 

sa odvážili postaviť pred divákov a predviesť svoj talent v speve ľudových piesní, si zaslúžia veľkú 

pochvalu za svoje úsilie a statočnosť. Veru, nie je to ľahké spievať pred veľkým obecenstvom 

dokonca aj bez hudobného doprovodu. Porota, zložená z pani učiteliek, mala ťažkú úlohu vybrať 

víťazov, ktorí nás budú reprezentovať na okresnom kole súťaže. Nakoniec rozhodla takto: 

I. kategória (1. - 3.ročník) 

1. Viktória Ulrichová 

2. Laura Števuliaková 

3. Ninka Vojtašáková 

II. kategória (4. - 6.ročník) 

1. Rebeka Šefčíková 

2. Timea Ulrichová, Vanesa Šefčíková 

3. Lacko Tomajka, Andrej Šprlák, Vivien Lacková 

III. kategória (7. - 9.ročník) 

1. Alžbeta Ťapajová 

2. Nella Gazdíková 

Deň matiek - oslavujme lásku a obetu 
Každý rok, na druhú májovú nedeľu, oslavujeme výnimočné 

ženy, ktoré nám dali život a dávajú nám lásku a podporu 

každý deň - naše mamy. Svojou láskou, múdrosťou a 

neúnavným úsilím pomáhajú formovať našu osobnosť a 

budovať naše sny. Aj žiaci našej školy chceli potešiť nielen 

svoje mamy, ale aj 

staré mamy slávnostnou akadémiou. V nedeľu 14.5. sa im 

prihovorili básničkami, piesňami, tancami a humornou 

scénkou. Takýmto spôsobom vyjadrili svoju úprimnú 

vďaku za všetko, čo pre ne robia.  
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Pasovanie prvákov za čitateľov knižnice 
Aj tento školský rok privítala naša školská knižnica plná všelijakých kníh 

nových čitateľov. Stali sa nimi naši prváci, ktorí už všetky písmenká, 

naučili sa čítať a tak sme ich slávnostne pasovali za čitateľov knižnice vo 

Vitanovej. Veríme, že budú knižnicu radi navštevovať a že nájdu v nej 

veľa zaujímavého, zábavného ale aj poučného. 

 

 

Školský ples 
Vyzdobená škola, slávnostné oblečenie, fotostena, super 

zábava. Prvý školský batôžkový ples pre žiakov 2. stupňa sa 

konal 25. 5. Dievčatá vymenili rifle a tričká za nádherné šaty 

a sukne rôznych farieb, chlapci sa prezliekli za pravých 

gentlemanov. 

Po úvodnom privítaní žiakmi 7. A triedy sa rozozvučali tóny 

valčíka a chlapci vyzvali do tanca dievčatá. Po ňom sa do tanca 

pridali všetci zúčastnení, ktorí sa zabávali, tešili a vytvorili 

super atmosféru. Organizátori plesu, naši siedmaci, zatancovali svoj triedny tanec. Počas celého 

večera si mal každý možnosť vytvoriť so svojimi kamarátmi, spolužiakmi 

veselé fotografie pri fotostene. 

Tanec striedali súťaže a losovanie 

tomboly, ktorá bola vďaka rodičom 

naozaj bohatá. Žiaci si odniesli 

kozmetiku a rôzne školské potreby. 

Počas plesu mohli žiaci zahlasovať za 

kráľa a kráľovnú plesu. Kráľom sa 

stal Marián Mrzena a kráľovnou 

Renáta Ťapajová (7.A). 
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Deň detí 
Medzinárodný deň detí patrí 

medzi obľúbené dni v roku 

u všetkých detí na svete. Na 

našej škole sme si ho 

pripomenuli v pondelok 

5.6.2023. 

Deti si po príchode na ihrisko 

urobili pohodlie na dekách, 

postavili si stany, oddychovali 

a hrali sa. Zatiaľ si deviataci pripravili stanovištia so športovými aktivitami. Súčasne prebiehali 

futbalové zápasy, do ktorých sa zapojili nielen chlapci, ale aj šikovné dievčatá. Pozvanie prijali aj 

pracovníci zo záchranných zložiek, ktorí im porozprávali o práci policajtov, lekárov, hasičov. Žiaci si 

vyskúšali dávať prvú pomoc, pomocou hasičských hadíc skúšali trafiť cieľ, vyskúšali si, aké je to nosiť 

vodu na chrbte pri hasení v ťažko dostupných miestach. Pracovníci z Centra voľného času v Trstenej 

deťom maľovali rôzne obrázky na tvár, či ruku. Po všetkých aktivitách deti čakal výborný guláš, ktorý 

pripravilo rodičovské združenie. Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli s prípravou celého dňa. 
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Účelové cvičenie žiakov 2.stupňa 
Roháčska dolina, Roháčsky vodopád a Ťatliakovo jazero sú nádherné prírodné miesta nachádzajúce 

sa v Západných Tatrách. Pre žiakov 2. stupňa základnej školy sme túto trasu vyberali ako ideálny 

turistický pochod, ponúkajúci nezabudnuteľné zážitky a možnosť spoznať krásy prírody. Túto aktivitu 

sme zahrnuli aj do programu realizovaného v rámci projektu Erasmus+. 

Náš pochod začal vo štvrtok 21. júna na Zverovke, odkiaľ vedú turistické značky Roháčskou dolinou. 

Žiaci mali možnosť pozorovať okolitú prírodu, prechádzať lesmi a krásnymi horskými údoliami. Na 

začiatku nás deviataci informovali o prírodných pomeroch TANAP-u a pravidlách správania sa v 

národnom parku. 

Po približne dvoch a pol kilometroch sme prišli k Roháčskemu vodopádu, ktorý je jedným z 

najkrajších na Slovensku. Svojou veľkosťou a impozantnosťou si zaslúži obdiv a je skvelým miestom 

na oddych a fotografovanie. Žiaci si vychutnali pohľad na padajúcu vodu a vnímali jeho silu a energiu. 

Ďalším zaujímavým miestom na trase bolo Ťatliakovo jazero. Toto horské jazero sa nachádza vo 

vyššej nadmorskej výške a ponúka prekrásne panoramatické výhľady na okolité vrchy. Je to miesto, 

kde si žiaci oddýchli, posedeli pri vode a obdivovali prírodu v jej pôsobivej podobe 

 
 

  

Vojdi do 

hradu 

a vyjdi 

von, ako 

ukazujú 

šípky. 
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Záverečné výlety a exkurzie 

Opálové bane, Solivar Prešov 
V stredu 7.6.2023 sa žiaci siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka presunuli z Oravy do oblasti Šariša. 

Navštívili sme slovenský skvost - opálovú baňu v Červenici. Dozvedeli sme sa, ako vznikol v tejto 

oblasti opál, ako ho získavali a spracovávali. Slovenský opál je súčasťou mnohých korunovačných 

klenotov. 

Presunuli sme sa do tretieho najväčšieho mesta Slovenska - Prešova, kde je významná technická 

pamiatka - Solivar. Je to unikátny komplex technických objektov na čerpanie a varenie soli zo 

soľanky, pochádzajúci zo 17. storočia. Prežili sme spolu pekné spoločné chvíle. 

  

Bojnice 
7. júna 2023  žiaci 5. a 6. ročníka navštívili Národnú zoologickú záhradu v Bojniciach. Tu sme zažili 

interaktívnu výučbu v Centre environmentálnej výchovy na tému Biodiverzita. Poprechádzali sme sa 

areálom zoo, pozorovali sme levov, medvede, orangutany, plameniaky, slony, vo viváriu sme 

spoznali exotických zástupcov plazov a obojživelníkov. 

Poobede nás čakala prehliadka romantického Bojnického zámku, kde sme nahliadli do jeho bohatej 

histórie v podobe tajomných príbehov. 

Výlet sme ukončili návštevou Technického Moto múzea v Novákoch, kde sme okrem starých vozidiel 

mohli obdivovať rôzne technické exponáty, stroje a dokonca aj hračky. 

Hoci nám počasie neprialo, čas strávený v spoločnosti spolužiakov poznávaním kultúrnych a 

historických pokladov, tajov živočíšnej ríše bol pre nás prínosný a zaujímavý.  
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Skanzen Zuberec 
V piatok 16.6. žiaci 1.stupňa navštívili skanzen v Zuberci. Tento výlet sa stal pre nich skutočnou 

časovou cestou, vďaka ktorej sa presunuli do minulosti a mohli zažiť, aký bol život našich predkov. 

Skanzen je jedinečné miesto, ktoré nám umožnilo nahliadnuť do histórie a zároveň nám 

sprevádzajúci ponúkli, aby sme sa zahrali ako v minulosti. Tradičné drevené domy, staré remeslá a 

remeselníci nás vtiahli do starodávneho sveta. Mali sme možnosť vidieť a dokonca sa zapojiť do 

rôznych remeselných činností. Porozprávali sme si o „ceste chleba“, zistili sme ako sa tkajú koberce 

a čo všetko tomu predchádza, hádali sme zvuky zvierat, vyrábali sme z drôtu, a ešte veľa ďalších  

remesiel. 

Okrem toho sme sa dozvedeli veľa o starých tradíciách, kultúre a životnom štýle našich predkov. 

Sadli sme si do lavíc v starodávnej škole a pán učiteľ nám názorne ukázal, ako sa v minulosti 

vyučovalo. Dozvedeli sme sa aj o tradičných slávnostiach, krojoch a spôsobe bývania.  

Celý tento výlet do skanzenu bol pre nás obohacujúci a zábavný. 
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Spomienky deviatakov 
„Niečo sa končí, a niečo sa začína...“ Takýmito slovami sa nám väčšinou prihovárajú deviataci pri 

rozlúčke so školou. Ako si spomínajú na chvíle strávené v škole, plné rôznorodých zážitkov a 

emocionálnych momentov, ktoré si budú pamätať ešte dlho po skončení základnej školy? 

 Najviac zážitkov mám z výletov, účelových cvičení a najmä z lyžiarskeho výcviku. Veľmi som 

sa tešil na oslavy Dňa detí a výborný guláš od rodičov. Mal som možnosť zúčastniť sa Erasmus 

mobility a odtiaľ mám tiež veľa zážitkov. Ďakujem všetkým učiteľom a kuchárkam za 

krásnych 9 rokov na škole.       Dušan O. 

 Peknú spomienku mám na 1. deň v škole. Ako prvák som nebol zvyknutý sa učiť, tak som 

väčšinou ostával po škole a tiež som dostával poznámky za behanie. V druhej triede sme hrali 

stúpanú a začali sme si písať úlohy na záchode. Taktiež bol pre mňa pamätný výlet do Viedne 

s p.uč. Tomajkovou. Tretia trieda prebehla veľmi rýchlo a to asi preto, že som sa prestal báť 

písomiek a skúšaní. V štvrtej triede mi už vadilo, že sme boli stále v tej istej triede a ani som 

sa nenazdal a už som deviatak.       Jakub B. 

 Za týchto 9 rokov som prežila mnoho. Veľa dobrého, niekedy aj náročného. Naučila som sa 

čítať, počítať...No hlavne som si to užila. Budem mať mnoho spomienok na naše zážitky 

z výletov, Dni detí, prestávok...Učitelia sú tu všetci celkom fajn a majú veľa trpezlivosti, lebo 

nie vždy sme poslúchali.        Sarah P. 

 Za 9 rokov sme prežili veľa zábavy, ale aj trápenia. Veľakrát sa stalo, že sme sa aj pohádali. 

Ale aj cez tie hádky vzniklo nakoniec niečo, na čom sme sa zabavili. Najkrajšie boli výlety. 

Bolo to krásnych 9 rokov.       Karin G. 

 Boli to roky zábavy aj trápenia. Asi najlepšie zážitky mám z výletov a prestávok. Super boli 

oslavy, ktoré sme organizovali. Neboli sme najvzornejší žiaci, ale naučili sme sa toho dosť.  

Alžbeta Ť. 
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Vyučovanie zaujímavo 

Aktivity v rámci strelecko-poľovníckeho krúžku 
Žiaci pod vedením pána Jozefa Gerčáka na 

poľovnícko-streleckom krúžku okrem teoretických 

vedomostí  o balistike, údržbe vzduchoviek, 

spoznávania stromov, kríkov, hríbov, o súhvezdiach 

prichádzajú aj do prírody, kde si vyskúšali streľbu 

z luku a trénujú streľbu zo vzduchovky na pevný terč. 

V jeseni pripravovali krmivo pre zver – nazbierali 

niekoľko vriec jabĺk u pána Paľu, ktoré vyviezli do prírody 

v období núdze – počas tuhej zimy. Počas vychádzok 

spoznávali aj stopy lesných zvierat, ako jeleň, srna, zajac, ale 

našli aj stopu medveďa. Pri prikrmovaní bol účastný aj člen 

poľovníckeho združenia p. Ján Šuhaj. Na rieke Oravica 

pozorovali divé 

kačice. Žiaci dopĺňali 

aj vtáčie kŕmidlá,  

ktoré sú v blízkosti 

školy, slnečnicou. 

Tiež si vyskúšali 

napodobňovanie zvukov niektorých druhov vtákov a zvierat. 

Po zime žiaci išli do prírody, aby skontrolovali krmelce, soliská a doplnili soľ pre zver. Navštívili 

poľovnícku chatu a posed, aby urobili ich údržbu a vykosili 

okolie, ktoré bolo zarastené vysokou trávou. V prírode trénovali 

streľbu zo vzduchoviek na terč, pri ktorej sa učili trpezlivosti 

a presnosti. Vyskúšali si streľbu zo vzduchovej pištole. 

Potulkami prírody videli výsledok 

práce bobrov a nezabudli aj na 

čistenie prírody a zbieranie 

odpadkov.   
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Miesto pod krížom 
Žiaci z biblického krúžku si počas pôstneho obdobia pripravili 

dve scénky. V scénke o stretnutí s Pánom Bohom 

s názvom "Zajtra prídem" poukázali na túžbu po stretnutí 

s Pánom Bohom, ktorý prichádza a klope na dvere nášho 

domu, nášho srdca cez každého človeka aj cez žobráka, 

sirotu, cez toho, kto potrebuje pomoc, možno je to 

spolužiak, rodič, ktokoľvek. Buďme láskaví ku každému 

a pozerajme očami srdca. 

Počas svätého 

týždňa odohrali 

scénku, v ktorej priblížili dôležitosť kríža, 

s názvom Miesto pod krížom. Miesto pod krížom je 

pripravené pre každého, kto túži po zmene a stretnutí sa 

s odpúšťajúcou Láskou pripravenou prijať náš batoh 

plný vín, ťažkostí, starostí. V kríži nachádzame silu 

odpúšťať, ale aj prosiť o odpustenie, silu k náprave 

vzťahov a k zmene života. Tu sa učíme službe a láske 

k druhým. 

Ako sa stať podnikateľom 
„Čím budem, keď vyrastiem?” Túto otázku si v tomto 

„prijímačkovom” období kladú naši deviataci. Vybrať si to správne 

povolanie pre seba nemusí byť vždy ľahké. Niekto má svoje 

vysnívané povolanie vybrané už od malička, iní stále váhajú a 

rozmýšľajú. Na hodine občianskej výchovy sa aspoň na chvíľu 

preniesli do dospelosti a stali sa z nich „podnikatelia”. Žiaci 

vypracovali podnikateľský plán, rozhodli sa, čo bude predmetom 

ich podnikania, podnik nazvali obchodným menom, vytvorili si vlastné logo firmy a reklamný slogan. 

Na záver svoje služby odprezentovali. Trieda sa premenila na kozmetický salón, na cukráreň, 

dokonca sme mohli využiť i služby barbera. Ktovie, možno sa ich sny a 

túžby raz stanú realitou. 
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Školský parlament 

Vieme sa zabaviť aj bez mobilu a internetu 
Na konci mesiaca január a na začiatku februára si pripomíname dva významné dni – Medzinárodný 

deň bez internetu (29.1.) a Svetový deň bez mobilu (6.2.). Aby sme sa aspoň na chvíľu „odstrihli“ 

od týchto komunikačných technológií, pripravili si žiaci školského parlamentu dve popoludňajšie 

aktivity pre žiakov 1. stupňa. 

V utorok 7.2. sme si urobili palacinkové popoludnie. Miešali sme, piekli, natierali, zdobili šľahačkou, 

čokoládou, ovocím a napokon sme ochutnali to, čo sme spolu napiekli. Bolo nám spolu príjemne. 

Pani učiteľkám ďakujeme za pomoc pri pečení a dozore. 

         
 

Vo štvrtok 9.2. sme zažili popoludnie s rozprávkou. Prvostupniari si preverili svoje vedomosti v 

literárnej súťaži „Z rozprávky do rozprávky“. Hľadali pomýlené názvy rozprávok, skladali puzzle z 

rozprávky Ťahal dedko repku, zahrali sa na Popolušku pri preberaní strukovín, hádali názvy 

rozprávok pomocou pantomímy... 

Všetky tímy si za svoju aktivitu zaslúžili diplom a sladkú odmenu. 
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Marec - mesiac knihy 
Knihy. Pre niektorých neoddeliteľná súčasť povinného čítania a učenia sa, pre iných aj čas zábavy a 

oddychu. Aké knihy sa tešia najväčšej obľube? 

Niekto má rád knihy veršov, iný zase obrázkové knihy o zvieratkách. Medzi menšími deťmi sú 

najobľúbenejšie určite rozprávky, bájky a  povesti. Knihy o prírode, či príbehy zo života čítajú trochu 

staršie deti. Neskôr ich určite zaujmú aj knihy zo sveta vedy a techniky, encyklopédie, atlasy, ale ešte 

viac možno dobrodružné knihy, detektívky, cestopisy a životopisy, dievčenské romány alebo aj sci-fi 

príbehy. 

Rozhlasovú reláciu venovanú knihám sme si vypočuli prostredníctvom školského rozhlasu. Na jej 

záver sme žiakom položili tri otázky, ktoré mohli zapísať do odpoveďového hárka. Zo správnych 

odpovedí sme vyžrebovali piatich výhercov, ktorí dostali sladkú odmenu. 

Celý mesiac mali žiaci možnosť zapojiť  sa aj do týchto súťaží: 

1. stupeň - Staň sa ilustrátorom  a vyrob obal na svoju obľúbenú knihu 

Odmenu za najkrajšie nakreslený obal knihy získali: 

1. ročník: Táňa O., Félix F. 

2. ročník: Paula H., Karolína K., Laura Š. 

3. ročník: Dorota Š., Adela H., Viktória U., Daniela T., Klaudia K., Filip P. 

4. ročník: Leo U., Diana G., Vanesa Š., Marek K., Matej D. 

Obal na knihu kreslili všetci žiaci z 2. A, 3.A a zo 4.A, za čo im patrí veľká pochvala za usilovnosť.  

 

2. stupeň:  Žiaci sa mohli zapojiť do 

vedomostnej súťaže, ktorá prebehla v 4 

kolách. Každý pondelok dostali novú 

úlohu, ktorej odpoveď napísali na lístoček 

a vhodili do pripravenej krabice. Do 

všetkých štyroch kôl sa zapojilo viacero 

žiakov, z ktorých členovia parlamentu 

vyžrebovali tri žiačky, ktoré získali knižnú 

odmenu:  

Sofia Č. - 5.ročník,  

Nikola P. a Viktória Š. - 7. ročník 
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Deň bez školskej tašky 
V piatok ráno 31.3. sa nejeden okoloidúci čudoval, keď naši žiaci niesli do školy svoje učebné 

pomôcky uložené v rôznych predmetoch: krabice, odpadkové koše, detské autíčka, rôzne boxy, 

vedrá, kufrík na náradie, vankúš, chlebník, kočík, či dokonca nákupný vozík, stojan na šaty ... 

Členovia nášho školského parlamentu sa nám takto rozhodli spestriť deň pred 1. aprílom, keďže ten 

pripadol na sobotu, spoločne sme sa zabavili už v piatok. 

    
 

Aktivity žiakov 1. stupňa 

Pexesový kráľ/kráľovná 
Dňa 7.marca sa uskutočnila súťaž v hraní pexesa 

pre žiakov prvého stupňa. Súťažilo sa  v dvoch 

kategóriách – žiaci 1.a 2. triedy, žiaci 3. a 4. triedy. 

Deti s nadšením a  odhodlaním začali hľadať 

pexesové páry. Víťazi prechádzali do ďalších kôl a 

počet súťažiacich sa postupne zmenšoval. Nakoniec 

sa Pexesovou kráľovnou stala Karolínka Kokošková z 2.A (1.kategória) a Pexesovým kráľom 

Šimonko Paľa z 3.A     ( 2.kategória).  

Víťazom srdečne blahoželáme, ďakujeme aj všetkým zúčastneným, pretože sa prišli nielen zabaviť, 

ale si i preskúšať svoju pamäť a postreh.  
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Výhry v detských časopisoch 

 

Pravidelné zapájanie sa do súťaží v 

časopise Fifík prinieslo žiakom štvrtého 

ročníka výhru v podobe pozdravu, CD 

a kníh.     

Prekvapenie v podobe výhry zavítalo aj k 

druháčke Nelke Kuľkovskej z časopisu 

Rebrík. Z redakcie jej prišiel diplom, kniha a 

ďalšie číslo časopisu. 

Z časopisu  Rebrík potešila kniha, diplom a časopis Paľka Karasa a Mareka Kuľkovského zo 

4. ročníka a Emku Števuliakovú z 1. ročníka. 

Z časopisu Slniečko potešila odmena celú triedu štvrtákov. Tešíme sa s výhercami a všetkým 

blahoželáme.  
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Plavecký výcvik 

 
V dňoch 19.6. až 23.6. sa žiaci 2. - 4. ročníka zúčastnili plaveckého výcviku na Mestskej plavárni v 

Tvrdošíne. Cieľom tohto výcviku bolo naučiť žiakov 

základy plávania, zlepšiť ich vodné zručnosti a zvýšiť 

ich bezpečnosť vo vode. Žiaci boli rozdelení do skupín 

podľa svojej úrovne a sprevádzaní skúsenými 

plaveckými trénermi. Tí im poskytovali individuálnu 

pomoc a radili im, ako zdokonaliť ich pohyby a 

dychovú techniku. Žiaci boli povzbudzovaní k 

pokroku a podporovaní v ich snahách. Postupne zo 

dňa na deň sa viditeľne zdokonaľovali v plávaní. 

Okrem samotného plávania sa žiaci zapájali aj do 

rôznych zábavných aktivít a hier vo vode. Užívali si 

každú chvíľu a plnili všetky úlohy so zápalom a 

nadšením. 

Plavecký výcvik priniesol výborné výsledky. Mnoho žiakov, ktorí na začiatku mali obavy z vody, sa 

postupne stali odvážnejšími a sebaistejšími. Boli sme svedkami ich pokroku a radosti, keď dosahovali 

svoje ciele. Každý žiak na konci zaplával v rámci svojich schopností dĺžku bazéna a zaslúži si dostať 

"mokré vysvedčenie". Tí najrýchlejší boli odmenení diplomom a drobnými vecnými cenami. 

Zároveň by sme chceli poďakovať nášmu skvelému tímu plaveckých trénerov, ktorí venovali svoj čas 

a odbornosť pre úspešný priebeh výcviku. 
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Didaktické hry žiakov 1. ročníka 
V pondelok 26.6. sme v našej škole usporiadali didaktické hry 

pre žiakov 1. stupňa základnej školy. Bolo to skvelé podujatie, 

ktoré nám umožnilo podporiť fyzický rozvoj našich žiakov a 

zároveň si užiť spoločný čas v zábavnej a aktívnej atmosfére. 

Celé dopoludnie bolo plné rôznych športových aktivít, ktoré 

boli prispôsobené veku a schopnostiam našich žiakov. 

Organizovali sme rotujúce stanoviská, na ktorých sa žiaci 

striedali a vykonávali rôzne športové úlohy. Ako odmenu 

dostali pečiatky, ktoré si potom mohli vymeniť za sladkú 

odmenu. Na jednom stanovisku sme mali slalom s futbalovou 

loptou, na ďalšom bola prekážková dráha, kde sme zdolávali 

rôzne prekážky a zlepšovali svoju obratnosť. Ďalšie stanoviská obsahovali hod krúžkov na cieľ, 

zhadzovanie pyramídy z pohárov, skákacie hry a ďalšie zábavné aktivity. Žiaci boli nadšení z možnosti 

vyskúšať si rôzne športové disciplíny a vylepšiť svoje zručnosti. Bolo skvelé vidieť, ako sa zapájajú do 

súťaží a ako sa navzájom povzbudzujú. Okrem fyzického rozvoja sme si všetci užili aj príležitosť 

stráviť čas vonku na čerstvom vzduchu a užívať si slnečného počasia. Bolo to príjemné a osviežujúce 

zmena oproti bežnému vyučovaciemu prostrediu. 
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Zapájame sa do projektov 

Nevyhodím, recyklujem 
.. bola téma praktickej aktivity žiakov šiesteho ročníka na hodine techniky. V skupinách mali vytvoriť výrobok 

z už použitých materiálov. Žiaci boli veľmi kreatívni, vyrobili si vlastný recyklovaný výrobok a spoločným 

výsledkom sú dvaja snehuliaci, ktorí vítajú žiakov pri vchode do budovy školy 

tried a na bicykli alebo kolobežke prišli do školy 665-krát. Najaktívnejšiu triedou bola 3.A. 

 

  
 

Deň narcisov  
"Život občas "bodne", obráti sa naruby, a to vo veľa prípadoch oznámenia onkologickej diagnózy. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na život z inej strany dokážu pozrieť a byť solidárni v podobe pripnutia 

narcisu a prispenia do zbierky Deň narcisov. 

ĎAKUJEME, ŽE VIDÍTE ŽIVOT AJ Z INEJ STRANY."(dennarcisov.sk) 

Aj tento školský rok sme sa, vo štvrtok, 20. apríla zapojili do verejno-prospešnej zbierky Ligy proti 

rakovine. Dobrovoľníci, naši deviataci, informovali o podporovaných projektoch, o možnostiach 

príspevku. Všetkým podporovateľom venovali za dobrovoľný príspevok 

žltý narcis, charakteristický symbol zbierky. Spolu sme na našej škole a 

v uliciach obce vyzbierali sumu 273 €. 

Všetkým dobrovoľným darcom a žiakom 9. ročníka zo srdca Ď A K U J E 

M E! 

https://www.dennarcisov.sk/o-dni-narcisov
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Mobilita Erasmus+ 

Mobilita Slovensko 
Predposledný aprílový týždeň bol 

pre nás veľmi významnými 

míľnikom. Naša škola sa po 

týždňoch príprav, ktoré otestovali 

naše zručnosti, kreativitu, 

schopnosť spolupracovať 

a efektívne riešiť krízové situácie 

dočkala dňa D, v ktorom sme sa 

stali v rámci nášho Erasmus+ 

projektu s názvom Správnym životným štýlom ku zdraviu, hostiteľmi našich partnerských škôl 

z Poľska a Španielska. V nedeľu 16.04. v poobedných hodinách sme pri hoteli Orava, privítali 9 

členov španielskej skupiny, ktorá pricestovala v spoločnosti 9 členov poľskej skupiny v zložení 3 

dospelí a 6 detí.  Spoločná večera dala priestor pre lepšie zoznámenie sa s novými členmi mobility 

a stretnutie sa so známymi tvárami z mobilít v Poľsku a Španielsku. 

Pondelok sa niesol v slávnostnou duchu oficiálneho 

zahájenia mobility. Najskôr sme tradičným chlebom a soľou 

privítali naši partnerov, ktorí neskôr mohli v našej telocvični 

zažiť neopakovateľnú 

atmosféru rodinného 

prijatia a spoznanie 

bohatstva našej 

tradičnej kultúry 

prostredníctvom 

hudby a tanca v podaní našich šikovných žiakov. Po programe 

nasledovalo občerstvenie, ktoré každý deň pre našich hostí 

pripravili rodiča detí piateho až ôsmeho ročníka. Prehliadku 

školy obohatili svojim programom aj detičky z materskej škôlky. 

Poobede sa žiaci ôsmeho ročníka zhostili úlohy moderátorov a spolu s našimi hosťami si vyrobili 

v zmiešaných slovensko-poľsko-španielskych skupinách recyklovaný papier. Deň sme zakončili 

prechádzkou ku krížu nad dedinou 

v spoločnosti žiakov siedmeho ročníka 

a spoločnou večerou.  

Utorok bol dňom získavania nových vedomostí 

pre našich žiakov cez prezentácie, ktoré si pre 

nich pripravili poľské a španielske deti. Naši 

žiaci sa dozvedeli zaujímavé informácie o tom, 

ako funguje škola v Poľsku a v Španielsku, koľko 
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detí navštevuje ich školy, aké boli najzaujímavejšie 

aktivity, ktoré realizovali v rámci ich projektov. Po 

obede nasledovala lesná prechádzka do TANAP-u 

v Oraviciach, ktorou nás sprevádzal lesný pedagóg 

v spoločnosti žiakov šiesteho ročníka, kde sa deti 

mohli dozvedieť s akými zvieratami a rastlinami sa 

môžu stretnúť na území národného parku. Deti 

porovnávali naše rastliny s rastlinami v ich krajinách 

a obohacovali si slovnú zásobu o španielske a poľské 

pojmy označujúce slovenské  názvy.  

 

V stredu doobeda sa naši hostia dozvedeli veľa o zručnosti našich dedov 

a pradedov prostredníctvom tvorivých dielni v KD Vitanová, v ktorých 

sme sa snažili prezentovať tradičné remeslá na Orave. Žiaci si za pomoci 

našich deviatakov a domácich remeselníkov mohli vyskúšať vyrobiť svoj 

vlastný korbáč z prútia, pomôcť pri vyrezávaní drevenej sochy či vyrobiť 

si za pomoci hrnčiarskeho majstra z Trstenskej keramiky keramickú 

vázičku či krčiažok. V kuchyni si vyskúšali prípravu a pečenie tradičného 

pokrmu goralov zvaného maskáľ. Ich zručnosti preverila aj výroba – 

ťahanie syrových nití. Svoju kreativitu mohli rozvinúť pri príprave 

zemiakových pečiatok, ktorými 

zdobili v pondelok vyrobený 

recyklovaný papier. Po dobrom obede v školskej jedálni 

nasledovala prehliadka hasičskej zbrojnice s prezentáciou 

hasičskej techniky , kde si mohli naši hostia vyskúšať sedieť 

v hasičskom aute, zapnúť zvukovú a svetelnú signalizáciu či 

skúsiť uhasiť požiar. Záver dňa sa niesol v športovom duchu. 

Zmiešané poľsko-španielsko-slovenské družstvá spolu 

najskôr súťažili v rôznych disciplínach, ktoré preverili ich 

fyzickú zdatnosť a na koniec si zmerali sily vo florbalovom 

zápase.  

Kultúrne dedičstvo a pamiatky boli náplňou 

nášho programu vo štvrtok. Dopoludnie 

bolo venované prehliadke najznámejšej 

stavby Oravy – Oravskému hradu, z ktorého 

sme žiaľ kvôli rekonštrukcii videli len dolné 

námestie. Mohli sme však vyskúšať 

virtuálnu prehliadku hradu spolu 

s interaktívnymi hrami v zrekonštruovaných 

priestoroch vedľa hradu. Po prehliadke 

nasledoval presun do Zuberca, kde sme 
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potešili svoje chuťové poháriky pri dobrom obede v reštaurácii JOSU. Posilnení obedom sme sa 

vybrali obdivovať krásy ľudovej architektúry v múzeu drevenej dediny v Zuberci. Bodkou 

štvrtkového programu bola disco party, ktorá dala žiakom možnosť ukázať ich tanečné umenie.   

Piatok bol posledným dňom 

mobility. Na kamarátov 

z Poľska a Španielska čakal 

záverečný program na 

rozlúčku v hudobnom 

a tanečnom prevedení našich 

žiakov, ktorý nás všetkých 

spojil v jednu veľkú rodinu. 

Partneri dostali certifikáty za 

úspešné absolvovanie mobility a po obede sme sa vybrali prezrieť si mesto Trstená s panorámou 

Západných Tatier a Oravy z veže kostola sv. Martina. Umenie majstrov keramikárov mohli deti 

obdivovať vo Vilčekovej kúrii, kde je stála expozícia hlineného Betlehemu. Večera bola trošku 

nostalgická, pretože bola posledná ale vylepšil to priateľských futbalový zápas na futbalovom 

ihrisku. Naši partneri unavení a plní pozitívnych emócií odchádzali domov v sobotu ráno.  

Mobilita spojila našu školu, obec a komunitu v jeden celok, ktorý ponúkol našim partnerom 

neopakovateľné zážitky, na ktoré nikdy nezabudnú a za ktoré patrí všetkým jedno obrovské 

ďakujem. 

Online stretnutie Erasmus+ 
V stredu, 10. 5. sa žiaci piateho ročníka stretli online so svojimi kamarátmi z Poľska a Španielska. 

Témou stretnutia bolo zhodnotenie projektu Erasmus+. Deti si pripravili odpovede na šesť otázok 

od koordinátorky z Poľska, kde zhodnotili, 

ktoré aktivity sa im najviac páčili a zmenili ich 

postoj k zdravému spôsobu života počas 

trvania projektu Zdravým životným štýlom ku 

zdraviu. Stretnutie bolo plné pozitívnych 

emócií z radostného stretnutia.  

Žiaci si priali, aby mobilita v rámci projektov 

Erasmus+ trvala dlhšie a mohli by sa jej 

zúčastniť vo väčšom počte. Tešíme sa na ďalšie 

stretnutie.  
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Zber textilu s Ekocharitou  
V mesiaci február sme sa zapojili do zberu šatstva, ktorý organizovala 

Ekocharita v spolupráci so spoločnosťou Recyklo Hry. Projekt nebol 

len o zbere oblečenia, ale aj o pomoci. Každý vyzbieraný kilogram si po 

pretriedení našiel druhú 

šancu a ak sa nedal 

opätovne použiť, bude 

z neho po recyklácii 

nový výrobok. 

 

Do zberu sa zapojilo 

159 slovenských škôl, 

vyzbieralo sa 5871 

vriec. 

Na našej škole sme 

vyzbierali 78 vriec textilu, čo predstavuje 618 kg oblečenia. Spomedzi zúčastnených škôl sme sa 

umiestnili na 36. mieste. 

Ďakujeme všetkým , ktorí sa do zberu oblečenia zapojili a pomohli. Ďakujeme. 

Čítajme si  
V týždni od 22. mája do 26. mája 2023 sa konal už 14. ročník 

celoslovenského detského čitateľského maratónu „Čítajme si“. 

Organizátorom akcie je Linka detskej istoty a aj naša knižnica sa do tohto 

podujatia na podporu čítania zapojila. V knižnici sa vystriedali všetci žiaci 

spolu s pani učiteľkami a čítali rôzne knihy. Projekt „Čítajme si“ vznikol 

v roku 2008 s cieľom pritiahnuť k čítaniu viac detí a zároveň poukázať na 

význam literatúry pre detského čitateľa. Čítanie patrí medzi aktivity, ktoré 

podporujú rozvoj osobnosti dieťaťa, pomáha poznať hodnoty, rozlišovať dobro a zlo a taktiež 

pomáha rozširovať slovnú zásobu u detí a schopnosť vyjadriť sa. Hlavným cieľom projektu je 

predovšetkým pritiahnuť deti a mládež ku čítaniu. 
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Dajme spolu gól 
Aj v školskom roku 2022/23 sme sa so žiakmi prvého ročníka 

zapojili do projektu 'Dajme spolu gól', ktorý sa zameriava na 

popularizáciu futbalu. Cieľom projektu je nielen motivovať detí k 

športovej aktivite a vytvárať v nich trvalý vzťah k športu, ale aj 

posilniť fyzickú kondíciu detí, rozvíjať ich tímovú spoluprácu, 

disciplínu, fair play a sociálne zručnosti. 

Počas projektu sme na hodinách telesnej a športovej výchovy pripravovali futbalové tréningy, v 

ktorých deti mali príležitosť naučiť sa základy futbalu, zdokonaliť svoje zručnosti. Futbal je skvelým 

prostriedkom na učenie sa týchto dôležitých hodnôt a zároveň poskytuje radosť zo športu a 

zdravého súťaženia. Veríme, že projektu sa budeme zúčastňovať aj nasledujúce školské roky. 

 

Po škole s Mc Donald´s Cupom 
Po úspešnom pilotnom štarte z minulého roka, ktorého bola súčasťou aj 

naša škola, sme sa aj v školskom roku 2022/23 zapojili do futbalového 

projektu "Po škole s McDonald's Cupom". Projekt je určený pre deti prvého 

stupňa vo veku od 8 do 11 rokov a má za cieľ podporiť záujem chlapcov a 

dievčat o kolektívne športy a futbal. Pre žiakov a žiačky zo 4. ročníka boli na 

hodinách telesnej a športovej výchovy pripravené zábavne aktivity, 

futbalové tréningy, ktoré hravou formou motivujú k pohybu, posilňujú 

tímového ducha, koncentráciu, samostatnosť i sebadisciplínu. 
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Súťažíme 

Biblia očami detí 
Katolícke pedagogické a katechetické centrum organizuje celoštátnu súťaž pod názvom „Biblia 

očami detí a mládeže“. Do školského kola sa zapojilo 30 detí. Vyhodnotili sme tie najlepšie práce. 

Víťazné práce zo školského kola postupujú do diecézneho kola (Spišská diecéza). 

Predmetom súťaže boli vybrané knihy Svätého Písma: STARÝ ZÁKON: Kniha Nehemiáš, Kniha Judit, 

Kniha Ester,  NOVÝ ZÁKON: Prvý Petrov list. Spoločnou témou týchto kníh je odvaha a dôvera v 

Boha.  

Pytagoriáda – okresné kolo 
V dňoch 20. - 21. marca naši žiaci reprezentovali seba i školu v okresnom kole 

matematickej súťaže Pytagoriáda. Je to súťaž, v ktorej žiaci okrem svojich 

matematických vedomostí musia preukázať šikovnosť v rýchlosti riešenia 

úloh, t.j. body získavajú nielen za správne odpovede, ale aj za čas. 

Vynikajúce umiestnenie získal Ladislav Tomajka zo 4. ročníka, ktorý sa o 1. – 

3. miesto delí s ďalšími dvoma žiakmi. Zabojoval aj Pavol Karas, ktorý sa 

umiestnil na 12.-16. mieste z 36-tich súťažiacich. 

Úspešným riešiteľom a krásne umiestnenie získal aj Matej Viktor z 5. ročníka, ktorý sa delí o 4. – 5. 

miesto so spolu súťažiacim. 

Všetkým riešiteľom ďakujeme a úspešným riešiteľom blahoželáme! Poďakovanie patrí aj 

vyučujúcim, ktorí pripravovali súťažiacich.  

Dekanátne kolo Biblickej olympiády 
V utorok 28. 3. 2023 traja víťazi školského kola Biblickej olympiády súťažili v dekanátnom kole a 

bojovali o postup do diecézneho kola. Byť úspešným riešiteľom znamenalo získať minimálne 60 % 

bodov. Súťaž pozostávala z piatich kôl - z testu, z hľadania autora citátu, z určenia pravdy alebo 

nepravdy, zistenia biblickej postavy, ktorá mohla napísať inzerát, určenie zvieraťa, ktoré bolo skryté 

v nejakej udalosti. Tento rok bola olympiáda zameraná na poznanie štyroch biblických kníh (Kniha 

Nehemiáš, Judita, Ester, 1 Petrov list). 

Nella Gazdíková (8. roč), Soňa Gadzmanová (5. 

roč), Anabela Mlkvíková (5. roč.) získali viac ako 

60 % bodov, stali sa úspešnými riešiteľmi a 

umiestnili sa na 9. mieste. Tešíme sa z úspechu a 

blahoželáme! 

Dievčatám ďakujeme za zapojenie, za čas 

venovaný čítaniu a práci s Božím Slovom. 
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Spoznávame Slovensko 
Vydavateľstvo Aitec pripravilo celoslovenskú vlastivednú súťaž Spoznávame Slovensko, ktorá je pre 

kolektívy žiakov štvrtých ročníkov základných škôl. Viaže sa na vlastivedné učivo. Úlohou je 

spracovať projekt v rámci ľubovoľného tematického okruhu. 

Žiaci štvrtého ročníka pod vedením triednej pani učiteľky pripravili prezentáciu a video, v ktorom 

predstavujú krásu niektorých miest na Orave. Všetci žiaci z triedy si vyskúšali úlohu malého 

reportéra, aj keď to nebolo pre každého jednoduché. V súťaži síce nezískali umiestnenie, ale tešia sa 

novým skúsenostiam, vedomostiam a radosti z vytvoreného videa.  

  
  
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

Zázračný most, utešený, na 
sedmoro zafarbený, možno na 
ňom nechať oči, nemožno naň 
nohou vkročiť. 
   Čo je to? 

 

Hupi – hupi, hup, mám len 
jeden zub. Prehryziem sa do 
zámku, vyslobodím Zuzanku.                             

 
Čo je to? 

Či je z plastu a či z dreva, 
napája s ním koňa Eva. Zalieva 
s ním záhradu, všetky kvety do 
radu. 

Čo je to? 

Nosím bremená ťažké takmer 
celý rok cez velikú vodu, ale sa 
od brodu nehnem ani krok. 

Čo je to? 
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Naše úspechy 

Všetkovedko 
Aj tento školský rok sa žiaci druhého, tretieho a 

štvrtého ročníka zúčastnili celoslovenskej 

vedomostnej súťaže Všetkovedko. Zmerali si tak 

vedomosti so svojimi rovesníkmi z celého 

Slovenska. Našu školu reprezentovali 10 žiaci a umiestnili sa nasledovne: 

Titul Všetkovedko (zaradili sa medzi 30% najúspešnejších) získali Kajko Ondrík, 

Ninka Šimaľová, Kevin Šefčík a Lacko Tomajka. Za svoje vedomosti z rôznych 

oblastí boli odmenení tričkom alebo pravítkom s reflexným príveskom. Ostatní žiaci 

získali titul Všetkovedkov učeň a ako pamiatka im zostane ceruzka. Všetkým 

srdečne blahoželáme. 

Expert - geniality show 
Každý rok sa aj žiaci našej školy zapájajú do celoslovenskej 

vedomostnej súťaže, ktorá preverí nielen ich vedomosti , ale 

najmä všeobecný prehľad. Z 5. - 9. ročníka riešilo zaujímavé 

úlohy 12 žiakov. Najlepšie výsledky dosiahol Matej Viktor v 

oblasti Päť jazykov kultúry a Sarah Kameníková v oblasti 

Tajomstvá prírody. Všetci súťažiaci dostali na pamiatku diplom 

a pero. 

Čo vieš o hviezdach 
Dňa 30.3.2023 sa žiačka 5.A triedy Katarína 

Viktorová zúčastnila 33. ročníka astronomickej 

vedomostnej súťaže "Čo vieš o hviezdach". V konkurencii 

súťažiacich  z okresov Tvrdošín, Námestovo a Dolný Kubín 

obsadila 1. miesto a postúpila na krajské kolo, ktoré 

organizuje Krajská hvezdáreň v Žiline.  

Krajské kolo sa konalo v utorok 25.apríla 2023 v Žiline. 

Katka súťažila v 1.kategórii pre žiakov 5. a 6. ročníka 

základnej školy. Súťažiaci si zmerali sily v teste z astronómie 

a astrofyziky, riešení príkladov, hľadaní hviezd na slepej 

mape hviezdnej oblohy a  súčasťou bol  aj ústny pohovor. 

V silnej konkurencii najlepších žiakov zo základných škôl zo 

Žilinského kraja obsadila výborné 4. miesto. Blahoželáme.  
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Ekonomická olympiáda 
V súčasnej dobe majú žiaci veľa možností predviesť svoje vedomosti a schopnosti v rozličných 

súťažiach a olympiádach. Niektoré už majú svoje tradičné miesto v pláne školských akcií, iné sa 

objavili len teraz. Tak je to pri Ekonomickej olympiáde. 

Prednedávnom sa žiaci 8. a 9. ročníka zapojili do pilotného ročníka Ekonomickej olympiády pre 

základné školy. V školských kolách, ktoré prebehli online formou sa spolu otestovalo 4467 žiakov zo 

174 škôl z celého Slovenska. Metodológia ekonómie, základné pojmy a dejiny ekonomického 

myslenia, mikroekonómia, makroekonómia, sporenie, investovanie, úvery, poisťovníctvo... Tieto 

témy boli súčasťou 25 otázok testu, ktoré sa náhodne generovali. 

Veľký úspech dosiahol Jakub Kurajda z 9. A, ktorý sa umiestnil na 9. mieste v Žilinskom kraji. 

Medzi päťdesiatimi najlepšími v Žilinskom kraji sa na 16. mieste umiestnila aj Nina Dreveňáková z 8. 

A triedy. Obidvom žiakom srdečne blahoželáme.  

Futbal žiačok ZŠ 
Dňa 4.5.2023 sa na multifunkčnom ihrisku vo 

Vitanovej konalo okresné 

kolo futbalu  mladších  žiačok . Turnaja sa okrem ZŠ 

s MŠ Vitanová zúčastnili aj žiačky zo ZŠ 

M.M.Tvrdošín, ZŠ s MŠ R.D.Trstená a ZŠ 

Š.Š.Tvrdošín. Naše 

žiačky vyhrali všetky 

zápasy a bez straty 

bodu postúpili na 

regionálne kolo. 

V regionálnom kole 

v Námestove si dňa 15.5. naše dievčatá postupne zmerali sily 

s najlepšími futbalistkami z Oravy. Po veľmi vyrovnaných zápasoch 

sme nakoniec obsadili 3. miesto. Dievčatám gratulujeme a prajeme 

veľa úspechov! 
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Matičný sláviček 
V piatok 19.5. sa naše spevácke talenty zúčastnili súťaže Matičný sláviček, ktorú organizuje ZUŠ v 

Trstenej v spolupráci s Maticou slovenskou. Konkurencia bola veľká a každý spevák sa snažil podať 

svoj najlepší výkon. Ani naši žiaci sa nedali zahanbiť a zaspievali z celého srdca tak, že Marek Ťapaj vo 

svojej kategórii získal Cenu Matice slovenskej a Alžbeta Ťapajová obsadila 3. miesto v III.kategórii. 

Blahoželáme oceneným a ostatným prajeme, aby aj naďalej rozvíjali svoj spevácky talent a nedali sa 

ničím odradiť.  

  

Zdatný žiak 
Dňa 29.5. sme sa so žiakmi prvého stupňa 

zúčastnili obvodné kola atletického štvorboja 

ZDATNÝ  ŽIAK, ktoré sa konalo na školskom dvore 

Základnej školy Suchá Hora. 

Žiaci 1.-4. ročníka zmerali sily v disciplínach : hod 

kriketovou loptičkou, skok do diaľky z miesta,  

beh na 50 m, beh na 150 m (1. – 2. ročník) alebo beh 

na 300 m (3. – 4. ročník) 

Na okresné kolo postupoval najlepší chlapec, dievča z každého ročníka, z 

obvodného kola, čo sa podarilo Benjamínovi Karasovi z 2.A triedy. 

Okresné kolo sa konalo  6.6. v areáli ZŠ s MŠ Čimhová, kde sa stretli proti 

sebe najlepší žiaci z jednotlivých ročníkov obvodného kola. Benjamín 

Karas vo svojej kategórii nenašiel premožiteľa ani na okresnom kole a 

skončil na 1. mieste, za čo mu gratulujeme a prajeme veľa úspechov 

všetkým zúčastneným žiakom. 
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Atletika OK 5.-7. ročník 
Dňa 19.9. sme sa so žiakmi 5.-7. ročníka zúčastnili okresného kola v atletike, ktoré sa konalo v areáli 

ZŠ s MŠ Nižná. Tohto podujatia sa zúčastnilo celkovo 9 škôl z nášho okresu a naši žiaci dosiahli 

vynikajúce výsledky. 

Naši talentovaní žiaci sa zapojili do 

rôznych disciplín, ako beh na 60m, 

beh na 800m, skok do diaľky a hod 

vortexom. 

Okrem úspechov v jednotlivých 

disciplínach sme tiež radi, že sme 

mohli byť svedkami tímového 

ducha a spolupráce medzi našimi 

žiakmi. Naši športovci sa navzájom 

povzbudzovali a vzájomne 

podporovali, čo je dôležité nielen pre výkonnosť, ale aj pre budovanie priateľstiev a tímovej 

solidarity. 

Najlepšie sa z našej školy umiestnil Marián Mrzena zo 7.A.  

 

 

 

 

   

 

Všetkým žiakom gratulujeme a prajeme 

veľa ďalších úspechov.  

 

 

 

 

 
 

  

Učiteľka sa pýta Janka: 

„Ktorý vtáčik je najmúdrejší?“ 

„Lastovička“ , odpovedá pohotovo Janko. 

„Prečo práve lastovička?“ 

„Lebo v septembri, na začiatku školského roka, odlieta.“ 

 
 

 1. miesto skok do diaľky 

 2. miesto beh na 60m 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Do škôlky sa tešíme, s úsmevom tam ideme 
Po vianočných prázdninách sme sa opäť vrátili do našej 

materskej školy oddýchnuté a tešiace sa na „naše“ deti. 

Privítali sme novú kolegyňu Bc.Zdenku Kokoškovú. Celý 

kolektív jej prajeme, aby sa u nás cítila dobre. Veríme, že 

pre našu škôlku bude oživením a obohatením o nové 

nápady. 

 

 

Rozprávkový karneval 
„Čo je tu dnes veľký bál?  

A či dáky karneval?  

 Sprievod masiek krúži v kruhu,   

jedna maska strieda druhú.“ 

Toto je len krátky úryvok textu kedysi známej 

pesničky zo Zlatej brány. Takto presne to 

vyzeralo aj na karnevale v materskej škole. Miestami sme mali pocit, že sme sa ocitli v rozprávkovom 

svete, kde prišiel pirát aj veľký kráľ, princezná, lienka aj víla, či hasič aj striga milá. To sa však len 

trieda premenila na jednu úžasnú karnevalovú párty. 

Nielen tanec, smiech, ale aj hry vyčarili na tváričkách detí úsmev... Bolo veselo, bolo fajn. Vysmiatí, 

vytancovaní, unavení, ale nič to... O rok sa opäť tešíme znova, že sa aspoň na chvíľu prenesieme do 

sveta rozprávok, tanca a zábavy! 

   
 

 

  

. 
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Okresná súťaž hviezdička 
21.03. pani učiteľky z Trstenej pripravili okresné kolo v prednese poézie 

a prózy. Z našej materskej školy sa zúčastnil Dárius Jantačka. 

Reprezentoval nás veľmi statočne, zarecitoval veľmi pekne, začo si aj 

vybojoval krásne druhé miesto. Gratulujeme! 

Vnímajkovia vzdelávajú 
„Vnímajkom môže byť každý z nás, priatelia“ 

 

Pojem “INKLÚZIA” prišiel tak rýchlo, že my sme vlastne ani nestihli poriadne pochopiť, čo to vlastne 

znamená a zrazu je tento pojem všade. Nikto nám to nevysvetlil, nepripravil nás ako to dať do praxe. 

Donedávna sa hovorilo najmä o integrácii a my nemáme ani poriadne uchopené, aký je vlastne 

rozdiel medzi integráciou a inklúziou. 

Preto nás navštívili „Vnímajkovia“, ktorí nám zaspievali o Tmejke. Deti sa potom mohli na chvíľu 

ocitnúť vo svete nevidiacej Tmejky. Na pomyselnom “kvietkovisku” s bielou paličkou prekonávali 

prekážky a hľadali strateného psíka Chrumka a jeho hračky. 

 

  
 

Habovský speváčik 
Dňa 21.3. sa v MŠ v Habovke ozýval spev ľudových piesní. Tento rok 

sa konal už 21. ročník súťaže.  Okresná prehliadka detí materských 

škôl v speve ľudových piesní sa uskutočnila aj tento rok. 

Našu materskú školu reprezentovala Hanka Čarnoká, ktorá sa 

umiestnila v bronzovom pásme. Za hudobný sprievod na heligónke 

ďakujeme pánovi Jánovi Paľovi. 

Srdečne gratulujeme! 
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Predškoláci na výlete 
V našej materskej škole sa snažíme v rámci výchovno - 

vzdelávacej činnosti o to, aby deti získali pozitívny 

vzťah k čítaniu a ku knihám ako takým. Deti si počas 

celého roka nosili svoje obľúbené knihy, z ktorých im 

pani učiteľky čítali. Neboli len rozprávkové, ale často aj 

detské encyklopédie, ktoré si deti najradšej prezerali. 

Aby sme u detí rozvíjali pozitívny vzťah ku knihám, 

motivujeme ich aj tým spôsobom, že každý rok 

navštevujeme mestskú knižnicu v Trstenej. Tu majú deti možnosť sa dozvedieť, že knihy sa dajú 

nielen kúpiť ale aj požičať. Pani knihovníčka im vysvetlila, že požičiavanie kníh má svoje pravidlá a 

ako treba s knihami zaobchádzať. Deti si tiež pozreli, aké knihy sa v knižnici nachádzajú. Veríme, že 

týmto spôsobom si deti vytvoria pozitívny vzťah ku knihám, ktorý im vydrží až do dospelosti. 

 

Keď už sme boli v Trstenej, v rámci témy týždňa 

„Povolania“ sme navštívili hrnčiarsku dielňu. Pán 

Hoľma nám v tejto dielni ukázal technológiu výroby 

tradičnej trstenskej keramiky, mali sme možnosť 

vidieť pece, v ktorých sa keramika vypaľuje aj hotové 

výrobky, ktoré sa predávajú v obchode. 

 

 

Aj „maláci“ navštívili knižnicu 
Našu školskú knižnicu už tradične navštevujú v mesiaci marec malí škôlkari. Oboznámili sa 

s priestorom, jednotlivými knihami, hlavne rozprávkovými. Akciu spestrili aj prezlečení žiaci, ktorí 

malým škôlkarom zahrali úryvky z rôznych rozprávok. Úlohou detí bolo uhádnuť, o akú rozprávku 

išlo. Neskôr si každé dieťa vyzdobilo svoj vlastný medovník, ktorým vytvorili perníkovú chalúpku. Na 

záver si pochutnali na pečených medovníkoch a naplnení zážitkami sa tešili, ako všetko vyrozprávajú 

rodičom. 
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Na návšteve u prvákov 
Naši predškoláci sa už nevedia dočkať vstupu do ZŠ. A aby neboli prekvapení, čo ich v tej škole čaká, 

prijali sme pozvanie od prvákov z našej ZŠ a zúčastnili sme sa otvorenej hodiny, kedy nám prváci 

ukázali, čo všetko sa už naučili, ako vyzerá ich hodina, ako pracujú, ako sa učia. Dokonca si pani 

učiteľka Monika pripravila aj pre nás aktivity, do ktorých sme sa smelo zapojili. Ďakujeme. 

Finančná gramotnosť v škôlke 
Deti už v predškolskom veku prichádzajú do kontaktu s peniazmi. Často ich pred týmto svetom 

chceme čo najdlhšie uchrániť, no nevedomosť o tom, ako fungujú peniaze v našej spoločnosti, je pre 

nich skôr na škodu. Deti by mali vedieť, že všetko 

niečo stojí, a peniaze v peňaženkách rodičov 

nepribúdajú len tak. Preto by sa mali už 

predškoláci učiť, čo sa vlastne rozumie pod 

pojmom peniaze. 

Zaujímavú aktivitu na túto tému nám prišli 

odprezentovať pracovníčky SLSP. Deťom sa 

veľmi páčilo, keďže si mohli reálne nakúpiť. 

Ďakujeme maminke Martinke za túto príležitosť 

dozvedieť sa viac o šetrení a potrebe vštepovať 

deťom od útleho veku správne narábať 

s peniazmi. 
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Deň matiek 
„DEŇ MATIEK“ je špeciálny čas povedať našim mamám ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú a 

vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili. 

Deti sa už nevedeli dočkať, chceli svojim mamičkám predviesť všetko, čo si pre ne s pani učiteľkami 

dlhší čas pripravovali. Každé dieťa chcelo piesňou, tancom, básňou alebo dramatizáciou rozprávky 

vyjadriť, že mama je pre nich jedinečná a nenahraditeľná. Rodičia boli milo prekvapení, ako krásne 

sa ich ratolesti na tento deň pripravili. Radosť aj dojatie bolo vidieť v tvárach všetkých mamičiek. V 

závere venovali deti mamám vyrobené darčeky. 

   

Spieva celá rodina 
„Láska k ľudovej piesni, k ľudovej hudbe, k ľudovému umeniu, jej šírenie a zároveň zachovanie pre 

budúce generácie.“ 

To bola hlavná myšlienka, ktorá zaznela 

v nedeľu 7.5. v našej obci, kde sa konal 

8. ročník okresnej súťaže v speve 

ľudových piesní pod názvom: „Spieva 

celá rodina“, ktorú organizovala naša 

materská škola. 

Existuje veľa spôsobov, ako vštepovať 

deťom lásku k ľudovej hudbe, piesni, 

ako rozvíjať u nich pozitívny vzťah k 

ľudovému umeniu. No dôležité je mať na pamäti, že prvým a najdôležitejším prostredím, v ktorom 

sa formujú základy osobnosti dieťaťa, je rodina. Rodičia sú prvými učiteľmi a zároveň prvým vzorom 

pre dieťa. A kedy začať? Samozrejme, najlepšie už od kolísky. O tom, že v rodinách v našom okrese 

láska k ľudovej piesni a k ľudovej hudbe nevymizla, ale naopak stále pretrváva a šíri sa ďalej medzi 

deti, nás presvedčili súťažiace rodiny svojím spevom, tancom, 

ale aj hrou na hudobných nástrojoch, či ľudovým krojom. 

Tento rok našu materskú školu reprezentovala rodina 

Čarnoká. Ďakujeme všetkým zúčastneným rodinám, 

sponzorom, kolegyniam, rodičom a všetkým, ktorí nám 

akýmkoľvek spôsobom pomohli pri príprave tohto krásneho 

nedeľného popoludnia a tešíme sa na ďalší ročník. 
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Predškolácky trojboj 
Trojčlenné družstvo šikovných predškolákov sa zúčastnilo 24. 

ročníka tejto okresnej súťaže v materskej škole v Čimhovej. 

Paulínka, Dárius a Jožko pomáhali čarodejniciam vyriešiť rôzne 

úlohy – v niektorých sa im darilo viac, v niektorých zas troška 

menej. Nič to ale nemení na tom, že spoločne zažili príjemné 

veselé dopoludnie plné hier a zábavy. 

Všetkým trom ďakujeme za účasť, sme na Vás hrdí. 

Olympijský deň 
„Hýb sa, uč sa a objavuj!“ 

Hoci sú ešte len škôlkari, môžu sa pochváliť tým, že súťažili na olympiáde. Je to skutočne tak. 

Škôlkari do jednotlivých disciplín vložili všetko svoje úsilie a kamaráti samozrejme povzbudzovali. 

Malí športovci s veľkým nasadením prekonávali všetky prekážky a hravo plnili súťažné disciplíny. 

Malí olympionici si okrem nezabudnuteľných zážitkov odniesli aj diplomy, medaily a sladké ceny, 

ktoré im budú pripomínať aké úžasné je športovanie. To je aj cieľom tohto dňa, aby stimuloval deti 

aj pedagógov, aby šport uplatňovali ako prostriedok na dosiahnutie plnohodnotného, čestného, 

zdravého a aktívneho života. 

Ďakujeme CVČ Trstená za príjemné dopoludnie. 
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Deň detí 
Verte, že tie naše sa dnes usmievali po celý deň, akoby aj nie, keď 5.6. bol v našej materskej škole 

deň plný hier a zábavy. 

Celá škôlka sa presunula na obecné ihrisko, kde bol pre deti pripravený program. Čakali ich tam 

hasiči, policajti a aj záchranári. Deti boli nadšené, keďže si mohli vyskúšať ako vyzerajú autá týchto 

profesionálov aj zvnútra. Záchranné služby im odprezentovali im svoju prácu, predviedli, čo všetko 

k svojmu náročnému povolaniu potrebujú. 

Deti sa taktiež mohli dať pomaľovať na tvár, hrať rôzne hry. Na záver ich čakal chutný guláš a taktiež 

nemohol chýbať ani sladký balík. 

  

Koncoročné výlety 
„Zazvonil zvonec a rozprávky je koniec...“ 

A je tu čas na koncoročné výlety.  

Predškoláci sa vybrali na výlet do Oravíc. Krásne počasie im 

umožnilo turistickú vychádzku, počas ktorej zbierali rôzne 

prírodniny, pozorovali krásy, ktoré im príroda ponúkala. Po 

vychádzke sa vybrali na obed do neďalekej reštaurácie. Po 

výbornom obede sa premiestnili do areálu, kde mali široký 

výber rôznych športových atrakcií. Nechýbala ani poriadna 

„opekačka“ ako sa to na poriadnom výlete patrí. Po celom 

dni sa deti vrátili šťastné, plné zážitkov ale zároveň aj 

zdravo unavené. 

Ani malé deti neboli o nič ukrátené. Spolu 

s učiteľkami sa vybrali na výlet za zvieratkami do 

„Zvieratkova“, ktoré sa nachádza v našej obci. Tu mali 

deti možnosť spoznať množstvo zvierat. Niektoré 

mohli hladkať, kŕmiť z ruky. Po prehliadke sa zastavili 

na miestnej zmrzline, kde si ju spoločne vychutnali. 
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Rozlúčka s predškolákmi 
Piatok 23.6. patril našim 

predškolákom, ktorí sa lúčili s 

materskou školou. Spolu s pani 

učiteľkami si pripravili pre 

rodičov pekný program. Ešte 

pred ním si vypočuli príhovor 

pani zástupkyne, slávnostne 

zložili aj sľub predškolákov. 

Súčasťou pripraveného 

programu našich predškolákov 

boli básničky, pesničky a 

tanečné vystúpenie, ktoré potešilo najmä rodičov. Každý predškolák dostal pamätný list a malú 

pozornosť. Na záver si všetci predškoláci spolu s rodičmi a učiteľkami pochutili na torte. 

Budúcim školákom prajeme, nech sa im v škole darí a veríme, že na časy v našej materskej škole 

nezabudnú. 

Za MŠ spracovala: Katarína Spišiaková 

   

Jožko píše test na hodine biológie a dopĺňa: 

Príklad: Kravička sa otelila 

- Mačka sa okotila 

- Kobyla sa ožrebila 

- Žralok sa ožral 
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Z našej tvorby 
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Zabav sa  
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    1. j e r r y    

 2. p o k a h o n t a s  

 3. s n e h u l i e n k a 

 4. p o p o l u š k a   

  5. m e d v e ď     

6. m i c k y m o u s e  
 

           
 

 

    7. d r a k     

  8. š m o l k o     

         
 

 
 

 

    9. dž i n      

10. j e ž i b a b a 
 

   

  11. k r á ľ       

  12. p i n o k i o  
 

 

  13. o l a f       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na svätého Jána ______________________________________________________________ 
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